

德州口腔医院爱牙俱乐部成立

首批会员可享种植体费用全额补贴



11月3日上午，“山东大学口腔医学研究所落户德州两周年”医疗成果发布会在德州市广播电视台演播大厅举行。德州市疾病预防控制中心党总支书记、主任杨志保，德州口腔医院集团总院长亓庆国，德州口腔医院医疗院长王洪英等领导和嘉宾出席。同时，在全市各大主流媒体记者和现场300多名观众的见证下，德州口腔医院“爱牙俱乐部”正式成立。

依托优势学术资源 口腔医院结硕果

山东知名口腔专家、德州口腔医院集团总院长亓庆国博士现场发布了“山东大学口腔医学研究所”落户德州取得的多项医疗成果。

在两年的时间里，德州口腔医院凭借着山大口腔研究所的专家资源和学术力量优势，在医疗服务、医疗教育、医疗规范上时刻保持与国际标准接轨，每年的接诊人次达到了40000以上，让“口腔无痛舒适化治疗”、“儿童快乐看牙”等理

念在德州落地开花，成功开展全口种植，即刻负重等高难度种植牙手术，每年举办的公益普查和义诊活动超过200场，已成为鲁西北地区代表性的大型口腔专科医院。

亓庆国博士表示，德州口腔医院将继续“不忘初心 牢记使命”，积极落实国家卫健委发布的《健康口腔行动方案》，重点关注“老年人和儿童”的口腔问题，加强口腔健康的宣传教育，提高群众的口腔疾病预防意识，为德州广大市民的口腔健康提供更全面的专业保障。

德州缺牙市民 可享“种植体”全额补贴

牙齿是长寿的象征，更是长寿的保障。俗话说：“活到九十九，全靠好牙口”。然而，“老掉牙”却是中老年人的常见问题，缺牙将会导致咀嚼功能下降，影响消化功能，还会导致牙槽骨萎缩，影响面容和发音，加速衰老，严重影响生活质量及幸福指数。

值此“山东大学口腔医学

研究所”落户德州两周年之际，为了造福德州人民的口腔健康，推广现代口腔医疗技术成果，让广大人民群众能够以更实惠的价格切实体验到高新医疗技术带来的生活质量改变，德州口腔医院与国际知名口腔材料生产厂商联合成立了“爱牙俱乐部”，发起爱牙普惠行动。

凡首批申请加入【爱牙俱乐部】的会员，可享受：指定进口种植体，全额补贴。个人只需要承担牙冠、手术费等小额费用，成本较高的进口种植体费用分六期全额补贴，直接为缺牙患者节省数万元费用。第一批会员名额，仅限100名。

(徐良 杨帆)



报名方式：微信扫描二维码在线报名

健康资讯

男子吹凉风致口歪眼斜 德州市中医院治疗有妙招

“早晨上班骑电动车忘了戴头盔，到单位就发现口歪眼斜。”10月29日，在德州市中医院康复科就诊的秦先生着急地问。医院康复科副主任姚洪杰为其检查后确诊为面瘫。

面瘫又叫吊线风，面神经麻痹，在医学临幊上也被叫作面部神经炎。面瘫的表现不完全相同，周围性面瘫和中枢性面瘫的共同症状表现为口角歪斜、闭眼不能，又可能表现为不能抬眉、不能吹口哨、不能示齿。中枢性面瘫和周围性面瘫的区别在于眼裂以上的症状，比如抬眉毛、皱眉，如果能做到，说明是中枢性面瘫；如果做不到，则是周围性面瘫。

“面瘫在病发初期症状并不明显，患者往往是在刷牙时感觉含不住漱口水，嘴巴一侧无法正常活动，由此才发现自己患上了面瘫。”姚洪杰介绍，面瘫的表现很明显，在几天内面瘫症状会迅速发展，口眼歪斜也会相继出现。

面瘫病症发生于任

何年龄，其中以中青年居多，男性略多于女性。虽然面瘫不会对患者的生命和日常生活造成严重威胁，一旦治疗效果不佳，就会因表情功能的丧失而容貌受损。姚洪杰介绍，面瘫的治疗包括药物治疗、针灸和理疗等。病人在接受针灸、药物等中西医综合治疗的同时，还应积极配合自我按摩和表情肌康复训练，则会起到事半功倍的效果，一般7日至一个月可痊愈。

预防面瘫，除了做好保暖措施，人们平时还要多用凉水洗脸，适当刺激面部血管。多采用“干洗脸”的方法洗脸，锻炼面部神经功能。“挤眉弄眼”对面瘫的预防效果显著，能够对面部肌肉起到很好的锻炼作用。另外，还要少看电视、电脑，以减少眼轮匝肌的负担，加强体育锻炼，增强抵抗力，出汗后切勿对着冷风直吹。一旦发现自己不幸发生面瘫症状，应立即到正规医疗机构进行治疗，认真遵循医嘱，争取尽早痊愈。

(王琰)

德州市妇幼保健院20名医护连续手术9小时

3名凶险性前置胎盘孕妇成功分娩

11月1日，德州市妇幼保健院产科计划进行两台凶险性前置胎盘手术，而期间又一位凶险性前置胎盘孕妇突然出血须立即手术，于是涉及产科、麻醉科、ICU、NICU、护理科、特检科、医务科、超声科、血库等多科室20名医护人员的联合“作战”就此展开，医护团队连续手术9个多小时，为3名凶险性前置胎盘孕妇成功手术分娩。目前3名产妇和3名新生儿身体状态平稳，恢复良好。

凶险性前置胎盘是产科一种的危急重症，发生于有剖宫产史的产妇，极易发生迅速且难以控制的大出血，危及产妇生命，是造成孕产妇死亡的重要原因。过去较高的剖宫产率导致当下凶险性前置胎盘高发，据了解，此次3名凶险性前置胎盘二胎孕妇成功救治既得益于妇产科扎实的医疗技术，又得益于多学科急救团队过硬的综合救治能力。

第一台手术的孕妇是夏津县的张女士，因凶险性前置胎盘，孕24周时在德州市妇幼保健院产科副主任王桂

杰建议下进行有规律的产检，孕32周时住院观察，孕34周进行手术。

术前多学科病例讨论，产科制定严谨的手术方案，备足血源；特检科彩超评估前置胎盘植入情况；麻醉科行桡动脉穿刺监测动脉血压、深静脉置管；新生儿科随时准备抢救；ICU监测孕妇的血流动力学……经过充分的术前准备，11月1日8:40手术开始。手术中发现，孕妇子宫前壁和下段布满了怒张的血管，胎盘穿透子宫壁并与膀胱黏连，情况十分凶险，这对手术医生提出及其严峻的考验，因为在剥离黏连过程中一旦损伤血管，子宫会瞬间大量出血，危及母子生命，另外，操作中还存在损伤膀胱的危险。主刀医生产科主任田翠平凭借多年丰富的临床实践经验和精湛细致的医术，轻柔地剥离黏连组织，超声定位下避开胎盘取出胎儿。但因子宫下段胎盘膨隆，接下来的全子宫切除术中极易损伤周围脏器，要求手术医生非常熟悉解剖结构，

危险，于是，医护团队马不停蹄展开手术。

术中超声定位显示，刘女士胎盘植入子宫壁，但并未穿透。首先，手术医生避开胎盘采取子宫纵切口取出胎儿，迅速放置压脉带压迫子宫下端止血，娩出胎盘后，快速缝合子宫切口。然后，取子宫下段横切口，快速胎盘植入处缝扎，并行子宫动脉上下支结扎术迅速止血，而这对医生手法是个不小的考验，因子宫动脉上下支结扎术极易损伤输尿管，王桂杰抽丝剥茧般精操作，最终精准结扎止血。最后，行子宫蝶形缝合术。整个手术两个小时，术中累计出血量1500ml，母子平安。

时间来到下午4:00，孕35周的刘女士的计划手术已推迟两个小时，而对于凶险性前置胎盘孕妇来讲，孕35周已给予了胎儿足够的发育时间，多一分等待意味着多一分

壁甚至部分膀胱，在分娩时胎盘剥离造成难以控制的大出血。大出血危害严重，处理不及时，出血量多者将并发休克、凝血功能障碍，严重危害产妇生命安全。二孩政策全面开放后，高龄、多次妊娠史的孕产妇明显增多，尤其是有剖宫产史的孕妇，不仅妊娠合并症、并发症的发病风险增高，而且前置胎盘、胎盘粘连、胎盘植入、产后出血的发生率显著增加，成为导致孕产妇死亡率增高的重要因素。”王万玲提醒，首先，一胎符合顺产条件的孕妇尽量顺产，以免二胎疤痕子宫引起胎盘植入和凶险性前置胎盘的情况；其次，有剖宫产史的孕妇一定要在孕前评估再次妊娠的风险，做好孕前检查；另外，前置胎盘的危险性不容小觑，孕妇不得不提高警惕，谨遵医嘱。

据了解，目前德州市妇幼保健院首剖率，即一胎剖宫产率，严格控制在15%以下，远低于国家标准，并凭借“外倒转术”成功帮助数以千计的孕妇成功顺产。(徐良 李红)